CLASA a XIlI

Lucrare scrisa semestriala la fizica
semestrul |

MECANICA

Se considera acceleratia gravitationala g = 10m/s?.

I. Pentru itemii 1-5 scrieti pe foaia de raspuns litera corespunzatoare raspunsului corect.
1. Daca un corp urca de-a lungul suprafetei unui plan inclinat, cu viteza constanta, atunci:

a. energia potentiala gravitationala creste in timp;

b. energia cinetica a corpului scade n timp;

c. energia cinetica a corpului creste in timp;

d. energia mecanica a corpului scade in timp.

: ; g . " o 2 R y . Af
2. Simbolurile marimilor fizice fiind cele utilizate in manualele de fizica, expresia alungirii relative £ =— a

to
unui fir elastic este:
a.e=F.S.E" b.e=F-S1.E c.e=F'.SE d.e=F.S.E"
3. Unitatea de masura a marimii fizice definite prin raportul dintre lucrul mecanic efectuat si durata este:
a. J b.N-s c. N d W

4. Un corp de masad m =500g este lansat vertical in sus, de la suprafata pamantului, cu viteza initiala
vy =20m/s . Frecarile cu aerul se considerad neglijabile. Lucrul mecanic efectuat de greutatea corpului din
momentul lansarii acestuia si pana in momentul in care atinge inaltimea maxima are valoarea:
a. 200J b. 100J c. -100J d. -200J

5. Un corp care porneste la momentul t;, =0 cu viteza initiala v, =2m/s, se deplaseaza

rectiliniu. Acceleratia corpului, orientata in sensul vitezei initiale, variaza in functie de timp
conform graficului din figura alaturata. Viteza corpului la momentul t = 5s are valoarea:

a. 20m/s b. 18 m/s c. 15m/s d. 12m/s

Il. Rezolvati urmatoarea problema:
Masele celor doua corpuri din sistemul mecanic reprezentat in figura aldturata sunt m, = 2kg si m, = 3kg.
Planul inclinat, de unghi & = 307, este fixat, firele sunt inextensibile, de masa neglijabild, iar scripetele este

lipsit de inertie si fara frecari. De capatul firului trecut peste scripete se trage cu o forta constanta orientata
orizontal. Coeficientul de frecare la alunecare dintre corpuri $i suprafata

planului inclinat este u = 0.58[ = —1—] in timpul urcarii celor doud corpuri
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viteza sistemului creste cu Av = 04m/s in fiecare secunda.
a. Reprezentati toate fortele care actioneaza asupra corpului de masa m,.
b. Calculati valoarea fortei de frecare dintre corpul de masa m, si suprafata planului inclinat.

c. Determinati valoarea tensiunii din firul care leaga cele doua corpuri.
d. Determinati valoarea fortei orizontale care trage de firul trecut peste scripete.

IIl. Rezolvati urmatoarea broblemé:
Un corp punctiform de masa m, = 0,2kg este lasat sa alunece liber, din A

punctul A, situat la inaltimea h =125m, ca in figura alaturata. in punctul C —IQ
h

corpul loveste un alt corp punctiform, de masa m, = 0,4kg, aflat in repaus. m, k
Imediat dupa impact, corpurile se cupleaza si isi continua miscarea B C D

impreuna. Ulterior, corpul rezultat in urma impactului loveste capatul liber
al unui resort de masa neglijabila si de constanta elastica k =1500 N- m™', fixat la celilalt capat in punctul

D. Pe portiunile AB si CD frecarile sunt neglijabile, iar coeficientul de frecare la alunecare dintre corpul de
masa m, si suprafata BC este ¢ = 0,4 . Se cunoaste lungimea portiunii BC, d = 2m . Determinati:

a. energia cinetica a corpului de masa my cand acesta ajunge in punctul B;
b. viteza corpului de masa m, in momentul in care acesta ajunge in punctul C;

c. viteza corpului format prin impact, inainte ca acesta sa atinga capatul liber al resortului;
d. valoarea maxima a comprimarii resortului.



